

## 打造产业转移优先承接门户

# “晋创谷·运城”首家入驻企业——山西蓝翼数字科技有限公司 做数字科技行业探路者

□记者 范楚乔 文图

去年12月底，“晋创谷·运城”在运城转型综改示范区创新驱动中心揭牌，进入实体化运营阶段，标志着我市在打造科技创新策源地、推动科技成果转化上迈出坚实步伐。

作为全省创新驱动发展的重大科技创新平台，“晋创谷·运城”吸引了一批科创团队、科技型企业入驻，首家企业就是山西蓝翼数字科技有限公司(以下简称“蓝翼科技”)。这家企业创业团队共26人，平均年龄25岁，包括数字传媒、动画、编程、策划等人员，几乎都是返乡大学生。

为本地传统企业的数字科技转型赋能，尝试与先进地区企业合作、进行产业承接……在“晋创谷·运城”这个温馨港湾，这些年轻人怀揣梦想，扎根家乡沃土，开启数字科技耕耘之旅，立志要做运城数字科技行业探路者，为我市建设“一城两区三门户”贡献青春力量。



▲热情介绍



▲有序忙碌



▲认真探讨

## 政策暖光照亮 创业起航新途

“‘晋创谷·运城’是政府部门搭建的平台，可信度高，设施、服务也很好，从入驻开始就为我们提供了很细致的各项服务，平台对初创企业有政策优惠，创业资源对接也更方便，还有人才公寓、餐厅，整体环境很好，为创业者提供安心创业的环境。”今年28岁的蓝翼科技总经理王雪冬说。

去年，山西文旅借国产3A游戏《黑神话：悟空》火出圈，让更多人关注到山西的深厚文化底蕴，也唤醒了许多年轻人对本土文化的自豪感。王雪冬就是在这样一个契机下，离开天津回到家乡，投身创业热潮。

“我们想把在外学的东西带回家乡，在运城落到实处。”带着这份初心，王雪冬和好友谷旭东加入蓝翼科技创业团队。王雪冬返乡前在天津的网易公司负责区域业务，谷旭东所学专业是动画，从重庆返乡。北京、上海、武汉……20余名有技术、有情怀的返乡大学生，聚在了蓝翼科技。

“团队里都是志趣相投的年轻人，为

了共同的目标来到‘晋创谷·运城’。蓝翼科技的主要业务分3个方向，虚拟现实、数字孪生和动漫创作。企业入驻十分顺利，得到了各级政府相关部门的关注和专业指导，能给的政策都享受到了，为我们创业起步铺好了路，节省了不少成本。”蓝翼科技董事长吴红军说。

## 赋能传统行业 承接项目落地

“咱运城文旅、农业等产业在数字科技方面的发展潜力很大，比如虚拟景区、传统企业转型、数字大棚等。我们企业可以为本地传统企业转型发展赋能，帮助他们升级改造，实现数字化发展；同时，我们还可以凭借政策利好与资源优势，全力承接发达地区企业项目落地。”王雪冬说。

蓝翼科技成立之初，就和运城市三馨食品有限公司进行了合作对接，目前已完成了一个常规线下展厅布置，虚拟展厅也已成型。“这是我们做的一个动画，模拟农田、工厂生产线、产品成品，还有一个全国地图，可以看到销售市场分布情况……”在该公司办公地，谷旭东热情细致地为记者展示虚拟展厅。生动的

画面中，展厅布局精巧、嵌入内容全面、画面清新又丰富，让人在短时间内可以对展示企业有更深入的了解。

有了虚拟展厅，企业赴外地参加展会或其他活动时，可以更好地展示产品的生产过程、企业文化、企业实力、食品安全等方面的内容，通过数字科技让企业宣传更形象、更有感染力，也能让客户身临其境感受产品的“前世今生”。此外，还可以用数字孪生技术还原模拟生产，经过调配达到最优；线上模拟之后再在线下搭建生产线，可进一步做到科学投资、降本增效。

数字科技企业与传统企业的合作前景广阔，不仅存在于制造业，还能深度赋能农业、旅游业等。“我们可以把景区用数字技术一比一还原，设立数字交互环节、导游讲解、文创产品展示等，提供更好的景区体验感，增强景区知名度。在农业方面，现代农业大棚通过采集环境数据，实现前期铺设和模型预测，能为现代化农业发展提供技术支持。”王雪冬说，“在产业承接方面，我们和武汉、上海等地的公司正在合作，如果有合适的项目，我们会提供配套服务、人员等，充分挖掘运城的地域文化等优势，做好区域性数字服务节点。”

## 记者手记

数字科技行业在三、四线城市发展，面临着人才短缺、市场需求有限、产业生态不完善等众多挑战。蓝翼科技的年轻人们怀着满腔热情，拥抱“晋创谷·运城”，勇敢地加入运城数字科技行业探路者行列。他们深知，创业之路上定有荆棘丛生，梦想的实现不能一蹴而就，只有脚踏实地走好每一步，才能搭建起企业稳步发展的坚实根基，为此，他们在不断努力。

随着“晋创谷·运城”这一创新驱动平台的不断建设，将有更多企业入驻，也将为运城各行业发展带来更多年轻人才与活力。从无到有，逐步开拓。未来，运城新行业新技术的星星之火将会不断点亮，形成更多旺盛燃烧的火苗，吸引更多关注与资源，为城市经济社会发展注入全新活力。

记者 范楚乔

## 闻喜县“一站式”培训促就业

运城晚报讯 “在月嫂培训班学习后，人社部门直接帮我对接了当地的月子中心。我现在每月能挣到近5000元，太感谢了。”近日，闻喜县居民程女士通过“闻喜就业”小程序报名参加了月嫂培训班，如愿找到了工作。

这是闻喜县大力推进“一站式”培训促就业的缩影。近年来，闻喜县围绕求职者培训就业需求，密切对接市场对技能人才的需要，发挥零工市场、乡镇就业服务站、就业社保服务

网点优势，联动职业院校、特色劳务品牌培训机构，大力促成求职培训“一站式”对接、企业用才“一站式”直达、品牌合作“一站式”输送，助推更多劳动者成长为技能人才。

2024年以来，闻喜县运用“闻喜就业”线上服务平台登记了零工1332人、个人雇主163名、企业雇主79家；因地制宜开展“订单式”培训班10期，培训学员353人，涉及保育员、育婴员、养老护理员和绒线编织拼布工等劳务项目；加大对国家级高技能人

才培训基地五四一高级技工学校等培训机构的支持力度，面向省级重点产业链“链主”企业山西建龙实业有限公司等单位开展企业职工技能培训；联动山西晋禧食品有限公司举办“闻喜花馍”培训班，聘请花馍手艺人作为农村妇女传授花馍制作技术，累计培训400余名学员，实现技能就业300人，全县花馍加工、销售从业人员达5000余人，打造非物质文化遗产花馍特色产业。

(闫锦涛 陈瑞华)

## 本周日我市将举办两场招聘会

运城晚报讯(记者 郝丽莎)从市人力资源市场获悉，3月23日(本周日)，我市将举办两场招聘会，有意向的求职者可按时前往现场参加。

具体为：职引未来—运城市2025年高校毕业生春季专场暨运城护理职业学院2025届毕业生校园招聘会，时间为3月23日9:00~14:00，地点为运城护理职业学院天使广场；职引未来—2025年全国城市联合招聘高校毕业生春季专场招聘会，时间为3月23日8:30~12:00，地点为运城市人力资源市场招聘大厅。